

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — ГЛАВНОЕ В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИЗМ

Новый общественный строй побеждает старый прежде всего потому, что он создает более высокую производительность труда. Так было с капитализмом, сменившим феодальный строй. Так происходит и теперь, когда совершается исторический переход человечества от капитализма к коммунистическому обществу. «Коммунизм, — учит В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих» (Соч., т. 29, стр. 394).

Социализм открывает поистине бесграничные возможности для роста производительности труда, потому что он освобождает людей от капиталистического рабства, делает их свободными и полновластными хозяевами своей судьбы, всех достижений науки, техники и общественного богатства. В социалистическом обществе труд впервые становится источником радости, благосостояния и культуры народа. Социализм порождает у подавляющего большинства людей глубокую заинтересованность в совершенствовании производства, в увеличении выпуска продукции с наименьшими затратами материальных средств и человеческой энергии. Происходит это потому, что от повышения производительности труда целиком зависит рост социалистической экономики, подъем жизненного уровня трудящихся.

«В условиях социализма, — говорил И. С. Хрущев на пятой сессии Верховного Совета СССР, — борясь за лучшую жизнь, — это значит, прежде всего, бороться за повышение производительности труда. Только труд создает материальные и духовные блага, преображает и украшает землю. Только труд ведет к полному и окончательному торжеству нового общественного строя».

Этим путем и ведет советский народ Коммунистическая партия. По сравнению с дореволюционным временем производительность труда в нашей промышленности возросла к началу семидесяти примерно в десять раз. В 1959 году она увеличилась по сравнению с 1940 годом в 2,8 раза, а за первые два года семидесяти возрастет еще на 14 процентов вместо 11,7 процента, предусмотренных планом. Такого быстрого роста производи-

тельности труда не знала ни одна страна в мире.

Об огромном практическом значении быстрого роста производительности труда говорит тот факт, что за счет этого источника будет получено примерно 90 процентов запланированного на семилетку прироста национального дохода и свыше 75 процентов прироста промышленной продукции. В этом году каждый процент увеличения производительности труда будет означать дополнительный выпуск продукции почти на 13 миллиардов рублей. А сверхплановая продукция — это дополнительные накопления, за счет которых государство ассигнует за семилетие сверх плана еще примерно 25—30 миллиардов рублей на развитие легкой промышленности, производящей предметы народного потребления.

Советский Союз перегнал многие капиталистические страны по уровню производительности труда. Неизмеримое превосходство темпов развития социалистической экономики позволяет нам еще более ускорить рост производительности труда и в недалеком будущем догнать в этом отношении и Соединенные Штаты Америки.

Производительность труда увеличивается нашей стране не за счет чрезмерного напряжения сил работников, а за счет прогресса техники и совершенствования технологии, за счет улучшения условий работы людей и повышения их квалификации. Советское государство последовательно сокращает продолжительность рабочего дня, повышает заинтересованность каждого труженика в лучшем использовании машины, станка, агрегата, трактора и комбайна, в бережливом и экономном расходовании сырья и материалов, в снижении себестоимости продукции и всемерном улучшении ее качества.

Непременное условие сокращения рабочего дня — это повышение часовой выработки. Иначе невозможно обеспечить дальнейшее увеличение выпуска продукции и внутрихозяйственных накоплений. Подавляющее большинство промышленных предприятий, перешедших на семи- и шестичасовой рабочий день, с успехом справляется с этой задачей. На предприятиях уделяется большое внимание внедрению новой техники и модернизации существующего оборудования, механизации и автоматизации производственных процессов, совершенствованию технологий. Лучше стали органи-

зация и нормирование труда, а также материально-техническое снабжение, уменьшились простота и потеря рабочего времени, шире начали применять опыт новаторов производства.

В борьбе за новый подъем производительности труда и мобилизацию всех резервов производства особое значение приобретает лучшая организация труда, экономия рабочего времени. В докладе на пятой сессии Верховного Совета СССР И. С. Хрущев отмечал, что только за счет ликвидации потерь рабочего времени в промышленности, находящейся в ведении советов народного хозяйства, можно получить дополнительный выпуск продукции на сумму около 10 миллиардов рублей в год.

Неустанный борьба за повышение производительности труда имеет решающее значение для создания материально-технической базы коммунизма. Чтобы ускорить продвижение страны к коммунизму, советские люди развернули всенародное соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана. Главное в этом соревновании — борьба за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение ее качества.

На нынешнем этапе коммунистического строительства соревнование поднялось на новую, более высокую ступень. По всей стране ширится движение бригад и ударников коммунистического труда. За это почетное звание соревнуются десятки тысяч коллективов, сотни тысяч рабочих, служащих и колхозников.

Мобилизация сил советских людей на всенародное повышение производительности труда, наша партия организует и направляет всенародную борьбу за решение этой важнейшей задачи коммунистического строительства. В настящее время с особой силой развертывается соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, который обсудит ход выполнения решений XXI съезда партии о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новых достижений науки и техники. Коллективы промышленных предприятий и строек принимают новые социалистические обязательства, самоотверженно борются за досрочное выполнение плановых заданий второго года семилетки.

А. ВРЕВСКИЙ.

Страницы испорти

Перед нами небольшая по объему книга в спокойном темно-зеленого цвета переплете — Женевьевы Табуи «20 лет дипломатической борьбы». Минут предисловие, начинаем читать первую главу и сразу окунаемся в главный водоворот событий. Автор начинает книгу с момента подписания Версальского договора и рассказывает о всех важнейших событиях, происходивших в Европе вплоть до начала второй мировой войны.

Это не просто повествование, а живой рассказ, с яркими харак-

теристиками действующих лиц и точными выводами. Благодаря увлекательной форме изложения читатель получает ясное представление о «неистовом» Клемансо и о Барту, предателе французского народа П. Лавале и бенефикации Гитлеру, канцлере Дольфусе и полковнике Беке.

Будучи тесно связанный с французским министерством иностранных дел и широко информированная о закулисной стороне политических событий, журналистка Женевьевы Табуи воссоздает в книге обстановку того периода, показывает непривычную роль ряда руководящих политических деятелей буржуазной Европы. В то же время в книге, хотя и отрывисто, но достаточно объективно показана роль советской дипломатии, которая последовательно боролась за сосуществование государств с различными социальными системами, за обузд

дание агрессоров, за разоружение. Ярко показано, как буржуазные правительства Франции, боясь своего собственного народа, предавали интересы страны и делали одну уступку за другой Гитлеру. Они полагали, что, проводя такую политику, им удастся направить удар фашистов на Восток, то есть на Советский Союз, а самим остаться в стороне. История, как известно, зло посмеялась над этими попытками.

Поистине нельзя без чувства гадливости читать страницы, где описывается деятельность Пьера Лавала.

Дальновидные политические деятели Франции понимали значение союза с СССР. Например, Жюль Комбон заявлял: «Чтобы противостоять Германии, Франция нуждается в России, в противном случае, она не устоит». Однако осенние классовые и националисты Лаваль, Бони и другие считали, что пусть лучше немцы

ТВОРЕНИЯ МОЛОДЫХ РУК



кран разворачивается, подхватывает груз, подымает и опускает его. Девятинкачики этой школы изогнули аппарат для точечной сварки металла. Выставлен здесь и оригинальный действующий токарный станок, изготовленный восьмиклассниками В. Лутай и Н. Пьянченко из куска рельса.

Внимание посетителей привлекает ровный, нарастающий шум. Это движется электровоз, сделанный юными умельцами средней школы № 26. Дойдя до «ступика», он автоматически совершают переключение моторов и движется в обратную сторону.

Саша Закиров из 7-го класса школы № 16 изготовил действующую модель телевизора на радиоуправляемом движении.

Экспонаты семилетней школы № 12 всегда отличались выдумкой. На выставке демонстрируются изготовленные ими под руководством учителя И. А. Шалымова модель движущегося корабля-спутника, макет «Передача изображения обратной стороны Луны ракетой по фототелеграфу на Землю», модели гидроэлектростанции, атомной электростанции и магнитоуправляемого корабля.

Много интересных экспонатов выставила средняя школа № 32. Под руководством заслуженного учителя школы РСФСР И. Ф. Гризодуба ученик 9-го класса В. Фурсал изготовил очень нужный математический прибор — номографический тригонометр.

Большим успехом пользуются экспонаты городской станции юных техников. Они сложны и в то же время точны, изящны, красивы. В их числе — компактный школьный радиоузел, телевизор, радиостанция УКВ, гусеничный электротрактор, действующая модель самоходного пассажирского транспорта «СШ-65», самоходного комбайна «СК-3» и многое другое.

Великое множество интересных экспонатов на выставке детского технического творчества. Все разделы выставки: радиоэлектроника, механизация и электрификация сельского хозяйства, промышленное оборудование, транспорт, механизма, химия и другие — заполнены замечательными творениями золотых рук детворы.

В. НОРГЛИН.
НА СНИМКЕ: учащиеся на экспонатах выставки.

Фото В. Щедрова.

будут в Париже, чем будет создано правительство единого фронта.

В этой связи стоит вспомнить слова И. С. Хрущева, сказанные С. Груссару (корреспонденту газеты «Фигаро»): «Если бы в 1939 году, когда в Советском Союзе были делегации от Франции и Англии, Французы и англичане серьезнее отнеслись бы к переговорам, то войны не было бы».

Нынче в Европе вновь напряженное положение. Правительство Аденауэра проводит рука-поднейтвий политику реванша, а во Франции распутствуют настроения к сближению с Западной Германией. Французские правящие круги идут на существенные практические уступки. Дело дошло до того, что на территории Франции отводятся участки для создания военных баз западногерманской армии.

Посланец советского народа, великий борец за мир И. С. Хру-

щев во время поездки во Францию разоблачил поборников «холодной войны», широко разъяснил французскому народу сущность миролюбивой политики Советского Союза.

Выход книги Ж. Табуи очень своевременен. Книга напоминает о тяжелых уроках истории, помогает разоблачать предателей, призывают к бдительности.

Ж. Табуи — буржуазная журналистка, поэтому она не может до конца объективно осветить ход событий. В частности, нельзя согласиться с характеристикой Клемансо, Бранда и рядом суждений, высказанных ею. И несмотря на это, книга представляет интерес для советского читателя.

Рекомендуем прочесть предисловие, написанное В. Антихином-Московченко. В нем читатель найдет ряд положений, которые помогут ориентироваться в материале, излагаемом автором.

И. МАРЕНИН.